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Світовий досвід провідних вищих навчальних закладів свідчить про 
перспективність створення даних фондів. Університети, що мають потужні 
ендавмент-фонди, характеризуються фінансовою стабільністю та гнучкістю під 
час прийняття рішень. Сьогодні ендавмент-фонди найбільш розповсюджені у 
США, зокрема найбільші за розмірами ендавмент-фонди є в Гарвардському, 
Єльському, Стенфордському та Прінстонському університетах, а їх розміри 
сягають десятки мільярдів доларів [2, с. 566]. 

На жаль, протягом останніх років частка бюджетного фінансування на вищу 
освіту знаходиться на низькому рівні та не перевищує 2% від ВВП, тому 
актуальним є питання диверсифікації джерел фінансування, зокрема через 
створення спеціальних фондів – ендавмент-фондів. 
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економіки в Україні. Економіка та суспільство. 2017. №8. С. 563-567. 
3. Education at a Glance 2020: OECD Indicators. URL: https://www.oecd-

ilibrary.org/education/education-ata-glance-2020_69096873-en 
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ОЦІНКИ СТАНУ ТА СТРУКТУРИ ВИТРАТ НА 
ПІДПРИЄМСТВІ 

Управління витратами підприємства є одним із найважливіших та 
найскладніших питань у діяльності його управлінського персоналу. Від рівня та 
динаміки витрат в значній мірі залежить як прибутковість підприємства, так і 
рівень забезпеченості його працівників, суми податків, сплачених державі. З 
метою досягнення і збереження відповідного рівня прибутковості, 
конкурентоспроможності в довгостроковій перспективі підприємству слід 
проводити ґрунтовну оцінку стану, обсягів та структури витрат, здійснювати 
пошук напрямів зниження витрат та методів їх оптимізації.  

Важливу роль в управлінні витратами відіграє економічний аналіз, оскільки 
забезпечує оцінку господарських операцій, які пов’язані з формуванням витрат 
підприємства, виявлення недоліків та резервів поліпшення використання 
наявних ресурсів, ухвалення відповідних управлінських рішень. Проте, 
незважаючи на його значну роль, все ж таки, існує ряд причин неефективності 
здійснення такого аналізу на підприємства. Зокрема, можна виділити такі 



Розвиток фінансів, аудиту, бухгалтерського обліку та оподаткування: реалії часу 

~ 163 ~ 

причини недосконалості економічного аналізу як професійної діяльності 
підприємства, поділивши їх на дві групи:  

– загальні зовнішні причини: недосконалість законодавчої бази; відсутність 
практики аналітичного обґрунтування стратегій розвитку на рівні держави, 
регіону, суб’єкта господарювання;  

– внутрішні причини на рівні підприємства: недостатня кваліфікація 
працівників; недостатня якість даних бухгалтерського обліку; відсутність 
спеціального підрозділу з економічного аналізу; низький рівень використання 
комп’ютерних технологій в економічному аналіз; низька ефективність методів 
аналізу; недостатня зацікавленість управлінського персоналу, власників; слабка 
організація аналітичної роботи [1, 2].  

У результаті проведеного дослідження, вважаємо, що важливу роль в 
економічному аналізі досліджуваного підприємства слід приділити оцінці стану, 
обсягів та будови витрат підприємства та собівартості реалізації продукції, адже 
вони є узагальнюючими показниками його господарської діяльності й 
безпосередньо впливають на фінансові результати та рентабельність.  

Для проведення оцінки стану, обсягів та структури витрат підприємства та 
собівартості реалізації продукції пропонуємо підприємства сформувати 
відповідну інформаційну базу.  

Основним джерелом інформації для економічного розгляду зазначених 
витрат на підприємстві є фінансова звітність, зокрема Звіт про фінансові 
результати. В процесі оцінки фінансової звітності підприємства реалізується 
принцип дедукції, що дає можливість відтворити історичну і логічну 
послідовність здійснених на підприємстві господарських операцій та оцінити 
міру їхнього впливу на ефективність господарювання [3].  

Зазначимо, що фінансова звітність підприємства містить обмежений обсяг 
даних та з неї не можна отримати інформацію про структуру собівартості 
продукції (товарів, робіт, послуг), величину адміністративних витрат та витрат 
на збут в розрізі статей та різних класифікаційних витрат тощо. Тому з метою 
аналізу пропонуємо застосовувати, крім звітності, й інші дані бухгалтерського 
обліку: первинні документи, регістри синтетичного та аналітичного обліку, 
матеріали ревізій та обстежень, результати аналізу витрат основної діяльності за 
попередні роки, аудиторські звіти тощо, а також і необлікову інформацію.  

Також з метою удосконалення аналізу витрат підприємства слід 
забезпечувати комплексність такого аналізу. Комплексний аналіз лежить в 
основі управлінської інформаційної системи, є важливим елементом 
розроблення науково-обґрунтованих планів і підготовки управлінських рішень, 
інструментом оперативного контролю за прийнятими рішеннями, а також дієвим 
засобом запобігання неефективної господарської діяльності та виявлення 
внутрішньогосподарських резервів.  

Методика комплексного економічного аналізу витрат основної діяльності 
підприємства як системи передбачає таку послідовність реалізації окремих 
етапів аналітичного процесу з використанням принципів системних досліджень.  

Таким чином, ефективним аналіз витрат може бути лише в поєднанні з 
іншими основними елементами менеджменту підприємства, що включає 
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процеси прийняття оптимальних управлінських рішень за результатами 
проведеного економічного аналізу та забезпечення їх виконання на базі 
необхідної інформації для оцінки стану, обсягів та структури витрат 
підприємства. У свою чергу, проведення комплексного економічного аналізу 
забезпечить охоплення всіх ланок і сторін господарської діяльності підприємства 
та всебічного вивчення причинно-наслідкової залежності господарського 
процесу.  
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БОРОТЬБА З БЕЗРОБІТТЯМ ЯК ПОЛІТИКА РОЗШИРЕННЯ 
МІСТКОСТІ ВНУТРІШНЬОГО РИНКУ 

Проблема вузькості та структурної недосконалості внутрішнього ринку 
України обговорюється досить давно. Ознаками цієї вузькості є різке падіння 
реальних доходів населення протягом останніх років та рівень середнього 
доходу, який ледве наближається до прожиткового мінімуму, що обмежує 
споживчий попит; низький рівень прибутків підприємств; недостатні обсяги 
інвестиційної діяльності, що обмежує попит на продукцію виробничого та 
інвестиційного призначення – все це є, з одного боку причиною, а з іншого – 
наслідком досить високого рівня безробіття. Дуже негативно на внутрішній 
ринок впливають також платіжна криза та дефіцит ліквідних ресурсів 
підприємств і висока вартість кредитних ресурсів, насамперед – для 
інвестиційних кредитів. 

Структурні деформації знаходять свій вияв у недовершеності розвитку 
ринків. По-перше, відбувається некоректне визначення вартості товарів. По- 
друге, порушуються зв’язки між окремими економічними суб’єктами, галузями, 
регіонами тощо. По-третє, ускладнено зв’язок між виробником і споживачем. 


